

UNIVERZITET U ZENICI
PRAVNI FAKULTET

Savremeni pravni – politički sistemi

Muračević Adnana

PARLAMENTARNI POLITIČKI SISTEM

Seminarski rad

Mentor:Doc.dr.Džemal Najetović

Zenica,decembar 2009.

I UVOD

1. Nastanak parlamentarizma

Politički sistem, ili režim, širi je pojam koji obuhvata ne samo mehanizme vlasti i državne institucije već i strukture i procese preko kojih djeluju na društvo u cijelini.¹

Parlamentarni sistem u historijskom je pogledu proizvod engleske političke tradicije u duhu koji se razvijao i usavršavao nekoliko vijekova. Njegov institucionalni sklop prisutan je i u većini nekadašnjih engleskih kolonija koje danas čine Komonvelt (personalnu uniju sa engleskom krunom na čelu, kao simbolom minule slave britanske imperije). Sa stanovitim specifičnim obilježjima, ovaj sistem postoji i u nekim evropskim zemljama u kojima je preuzet u toku XIX i XX vijeka.

Parlamentarni sistem nije, kao što je slučaj s ostalim oblicima državne vlasti, ustanovljen određenim ustavnopravnim ili drugim zakonskim aktom iz čijih bi se odredbi dali izvoditi zaključci o njegovoj organizacijskoj i političkoj suštini. Jer, Engleska nema ustav u formalno pravnom smislu kakav danas ima najveći broj zemalja svijeta (ustav kao najviši zakonodavni organ po tačno utvrđenom postupku). Ali u Engleskoj postoji bogata ustavna tradicija koju čini niz znameniti akata čisto ustavnog značenja.²

Kao što smo već rekli ona nema pisani ustav ali mnogi analitičari smatraju da je njen ustav ustvari sve ono pisano kroz historiju što se donosilo, odnosno historijski dokumenti označeni u engleskom političkom životu kao kameni "međaši". U novije vrijeme gotovo je nepodijeljeno mišljenje da engleski ustav postoji, te da je on različit od drugih ustava, te da se sastoji od dvije vrste izvora:

Jedni su ustavni zakoni i pravila. Drugi su ustavne konvencije.

Razlika između ovih izvora su u obaveznosti prvih i neobaveznosti drugih.

U ustavne zakone i pravila spadaju:

PRVA GRUPA:

a) Velika Povelja o slobodama iz 1215.

b) Peticija o pravima iz 1628.

c) Povelja o pravima iz 1679.

Uglavnom se odnose na određena ograničenja monarha i njegovih ovlasti.

DRUGA GRUPA

a) Habeas Corpus act iz 1679.

b) Zakon o naslijeđu prijestolja iz 1701. itd.

Donose se kao i svaki drugi zakoni, a parlament može donijeti bilo kakav zakon o bilo čemu.

TREĆA GRUPA

Čine je sudske odluke (case law) kojima se utvrđuje i tumači smisao ustava. Ovim odlukama se određuju granice historijskih dokumenata.

¹ Endru, Hejvud: "Politika", preveo s engl. Jovan Jovanović, 2004. str. 51.

² Fuad, Muhić: "Teorija države i prava", Sarajevo 1998. str. 91.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

**BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.**

**WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **SEMINARSKI, DIPLOMSKI** ILI **MATURSKI** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI** KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **BAZI** NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU **IZRADA RADOVA**. PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **FORUMU** ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com